
389конФЕсії в укРаїнській ДЕРжаві

Михайло лазорик 

ЛЕГАЛІЗАЦІЯ УКРАЇНСьКОЇ ГРЕКО-КАТОЛиЦьКОЇ 
ЦЕРКВи І РЕАЛІЗАЦІЯ НОВих МОЖЛиВОСТЕЙ  

ДЛЯ НАУКОВОЇ ТА ВихОВНОЇ РОБОТи 
НА МЕДичНОМУ ФАКУЛьТЕТІ УЖГОРОДСьКОГО 

НАЦІОНАЛьНОГО УНІВЕРСиТЕТУ (1996–2011)

Дано аналіз результатів успішної співпраці між студентами медичного факультету 
Ужгородського національного університету та студентами українських та за-
кордонних духовних навчальних закладів упродовж 1996-2011 років на спільних 
наукових студентських конференціях. Наведено також результати наукових до-
сліджень з вивчення механізмів впливу молитов та літургії на пацієнтів. 
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Заборона діяльности греко-католицької церкви на Закарпатті з 1949 
року протягом 40 років наклала відбиток на навчальну та виховну роботу 
серед учнів шкіл та студентів всіх навчальних закладів у державі. Все було 
підпорядковане вихованню ‘‘будівника комунізму’’ та формуванню нової 
‘‘радянської’’ спільноти людей. 

Про якісь наукові пошуки з питань релігії крім офіційних атеїстичних 
‘‘досліджень’’ мови не могло й бути. 

Треба бути об’єктивним і вказати, що на медичному факультеті Ужго-
родського державного університету від початку його відкриття у 1945 році 
працювали як випускники європейських університетів (Карлового у Празі, 
Братиславського, Будапештського та інших), уродженці Закарпаття, які 
мали міцну релігійну підготовку і переконання, так і скеровані для допо-
моги новому університету науковці та випускники вузів СРСР, які були 
переконаними атеїстами з відповідною підготовкою, що ними офіційно 
декларувалася і впроваджувалася.

Пізніше у ряди викладачів почали вливатися уродженці Закарпаття та 
західного регіону, які в дитинстві одержали певні релігійні переконання, але 
про це мовчали з відомих причин.

Після легалізації УГКЦ в СРСР, а особливо після проголошення неза-
лежної держави Україна, відбулися певні зрушення у вихованні молоді та 
наукових дослідженнях, в тому числі і в питаннях віротерпимості і христи-
янської моралі.

Підготовка майбутніх лікарів в усьому світі включає крім дуже серйозних 
чисто фахових знань виховання дуже специфічних моральних якостей, які 
викладені в існуючих теоретичних основах вчень світових релігій. У Європі, 
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Америці та інших регіонах світу це відповідає в основному чітко викладеним 
у Святому Письмі християнським цінностям.

Першою публікацією на медичному факультеті з питань релігії була 
опублікована у 1997 році стаття1, яка у вигляді доповіді була представлена 
в 1996 році на науковій конференції в Ужгороді, присвяченій 350-літтю Ужго-
родської унії. Організаторами конференції були Ужгородський університет 
та Мукачівська греко-католицька єпархія.

Складовою частиною роботи є список літературних джерел, у якому 
застосовано дещо відмінний від загальноприйнятого принцип, бо врахо-
вуються точні дати публікації (рік, день та місяць).

Це дає можливість розмежувати першу і наступні праці, що відповідає 
вимогам, яких дотримуються в усьому світі спеціалісти з охорони інтелек-
туальної власності. 

У 1997 році на 50-й науковій студентській конференції з доповіддю про оздо-
ровчу дію біоенергетики літургій виступив студент-медик Р. Павлуцький2.

Вперше в історії медичного факультету на цій конференції виступив 
студент 4 курсу Католицького університету з м. Вашингтона (США) Сергій 
Уманців, українець з Ужгорода, з доповіддю про лікування та оздоровлення у 
працях апостола та лікаря Луки3. Доповідь була добре прийнята аудиторією 
ще і тому, що мовного бар’єру не було. 

В цьому році “Науковий Вісник Ужгородського університету”.Серія “Ме-
дицина” публікує статтю викладача факультету Лазорика М.І. та студентів-
медиків Павлуцького Р.В. та Олашина В.В. про механізм дії молитов на 
організм людини4.

У 1998 році на 51-й студентській науковій конференції виступають 
спільно студент 5 курсу медичного факультету Носа В.В. та новики Ма-
лоберезнянського монастиря ЧСВВ Бенях Р.В. (бр. Христофор), Кречун 
М.П. (бр. Павло), Тернинко М.М. (бр. Доменік), Химинець І.І. (бр. Матей) 
про лікування та оздоровлення хворих у Євангеліях апостолів5 і студент 
5 курсу теологічного факультету Афінського університету (Греція) Юрина 
М.М. разом зі студентами Мукачівського духовного училища Дьордяєм 
В.В., Магурським В.В. і Жупанином В.В. про лікування та здоровлення у 
“Діях святих апостолів” 6. 

Зазначимо, що колишній завідувач кафедри факультетської терапії УжДУ 
проф. Г.Є.Марантіді (грек за національністю) закінчив медичний факультет 
Афінського університету. В подарунок бібліотеці Афінського університету 
через студента Юрину М.М. було передано кілька наукових монографій та 
публікацій співробітників медичного факультету.

У 1999 році на 52-й студентській науковій конференції з доповідями висту-
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пають студенти Василіанського інституту філософсько-богословських студій 
ім. Й. Рутського Дмитрів М. (бр. Максим) та Кречун М. (бр. Павло), разом зі 
студентом медфаку Івашком В.В. про біблійне поняття крові7, медики Івашко 
В.В., Павлуцький Р.В., Олашин В.В. про оздоровчу дію біоенергетики мудр8 
та вони ж про біоенергетику молитви як оздоровчого засобу9. 

“Науковий Вісник Ужгородського університету”. Серія “Медицина” пу-
блікує статтю доц. Лазорика М.І. про новий підхід до інтерпретації категорій 
і понять християнського віровчення з позицій біоенергетики10.

На 53-й студентській науковій конференції у 2000 році виступають зі 
спільною доповіддю лікар-інтерн Носа В.В. та новики Малоберезнянського 
монастиря ЧСВВ брати Венедикт Данко і Гавриїл Тимчик про притчу про 
доброго самарянина як моральну основу діяльності лікаря11.

Студенти Мукачівського духовного училища Магурський В.Б., Куштан 
В.І. та Лушпин В.І. доповідають про моральне та фізичне оздоровлення у 
Святому Письмі 12.

У 2001-2003 роках керівництво факультету виключало подані допо-
віді студентів духовних навчальних закладів з програми, а керівництво 
Мукачівської єпархії не хотіло направляти своїх студентів на студентські 
конференції.

Лише з 2004 року відновлюються виступи студентів духовних навчальних 
закладів на студентських наукових конференціях.

Протягом цього часу студентські конференції стають міжнародними і в 
них беруть участь і молоді вчені. 

На 57-й міжнародній науково-практичній конференції студентів та моло-
дих вчених виступають студенти Ужгородської греко-католицької богослов-
ської академії ім. Блаженного Теодора Ромжі Малакеєв В.В. про сповідь13 

та Попович В.В. про піст як засіб фізичного і морального очищення14. (У 
подальшому викладі Ужгородська греко-католицька богословська академія 
ім. Блаженного Теодора Ромжі буде позначатися скорочено УжБА).

У 2005 році на ІІІ міжнародній конференції студентів та молодих вчених 
виступає студент УжБА Малакеєв В.В. про єлеопомазання15, а у 2006 році на 
IV міжнародній конференції студенти цього ж навчального закладу Алєксєєв 
А.С. та Малакеєв В.В. про гріх і хворобу і їх співвідношення16.

На V міжнародній науково-практичній конференції студентів та молодих 
учених у 2007 році “Новітні підходи до лікування в сучасній медицині” ви-
ступили два студенти УжБА — Алєксєєв А.С. про аборти і ставлення до них 
церкви17 та Самборський С. В. про евтаназію як виклик сьогоденню18.

У 2007 році вперше в Україні і у світі було одержано патенти на корисну 
модель19 (дата видачі 12.11.2007) та винахід20 (дата видачі 26.11.2007) до-
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центом медичного факультету Лазориком М.І. на спосіб визначення впливу 
молитов на пацієнта за динамікою змін показників крові у капілярному і 
венозному відділах крові до та після молитов. 

Зазначимо, що керівництво університету відмовилося подавати заявку 
в Патентне відомство від імені університету, оскільки тема “не відповідає 
профілю навчального закладу”. Заявка подана автором від свого імені. 

Заявка на корисну модель була подана терміново у квітні 2007 року після 
одержання відмови видати патент на винахід, заявка на який була подана 
ще у 2004 році.

Оскільки заявка на корисну модель проходить лише формальну пере-
вірку без патентної експертизи, було вирішено захистити виявлені законо-
мірності дії на організм людини молитви при вивченні динаміки показників 
крові охоронним документом дещо нижчого рівня.

Заявка на патент, згідно з українським законодавством, проходить ква-
ліфікаційну патентну експертизу на предмет її новизни, винахідницького 
рівня та промислової придатності шляхом пошуку відповідних винаходів у 
патентному фонді 7 країн світу (Велика Британія, Німеччина, Росія, США, 
Франція, Швейцарія, Японія). Це вимагає затрат часу та оплати цієї роботи. 
При виявленні у фондах хоча б однією з цих країн подібного патенту дають 
відмову заявнику. Щодо поданої заявки подібних патентів не виявили, але 
вказали на відсутність винахідницького рівня і новизни.

У поданому протесті на відмову видати патент на винахід було вка-
зано на наявність у матеріалах заявки обох критеріїв, які відповідають 
законодавству. 

Протест на відмову видати патент був прийнятий до уваги і було видано 
охоронний документ — патент України на винахід № 80967 С2. Позначка 
С2 поряд з номером патенту вказує, що документ пройшов патентну екс-
пертизу і діє 20 років при сплаті спеціального збору за його підтримку.

Патент на корисну модель був виданий через 4 місяці і на кілька днів 
раніше від патенту на винахід. 

Поява першого в Україні і у світі патенту на винахід, який підтверджує 
наявність чітких змін у венозній та капілярній крові внаслідок дії молитов, 
свідчить про зовсім інший формат розгляду молитов і релігії — релігія і 
молитви стають науковим явищем з позицій доказової медицини.

Цей факт поки що не до кінця усвідомлений як релігійним керівництвом 
всіх без винятку конфесій світу, так і цивільними та релігійними науковцями. 
Це стосується особливо спеціалістів в області природничих наук, але має 
відношення і до юриспруденції.

Поява патенту як найбільш достовірного документу про розвиток науки і 
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техніки за останні 200 років переводить релігію, яку частина адептів атеїзму 
вважають ненауковою і чисто емоційною сферою, у наукову дисципліну і 
галузь пізнання та суспільної практики.

Це веде до перегляду і ламання стереотипів у значної кількості як релі-
гійних керівних діячів, так і мільйонів віруючих, а також у політиків і ідеологів 
з атеїстичними переконаннями. 

Ламання стереотипів є процесом болісним і досить тривалим, вимагає 
зусиль і усвідомлення нової ситуації як у науці, так і у релігії. 

Слід віддати належне о. Олегу Гірнику, який працював тоді в Мукачів-
ській єпархії і зрозумів необхідність ознайомлення широкого кола людей 
з одержаними результатами і новим підходом до трактування молитов. 
Він настояв на виступі автора патенту разом з ним 10 квітня 2008 році на 
телестудії в Ужгороді про вплив молитви на людину. Передача викликала 
позитивний резонанс і була повторена в ефірі каналу “Тиса 1“. 

Взяте у 2008 році інтерв’ю для релігійного видання з приводу одержаного 
патенту на винахід і донині не опубліковане. 

На VІ науково-практичній конференції з міжнародною участю студентів та 
молодих учених “Науковий потенціал молоді — прогрес медицини майбут-
нього” у 2008 р. виступили студенти УжБА Бабинець В.В про репродуктивні 
технології і ставлення до них церкви 21 та Фіцай П.Т. про клонування 22.

За рекомендацією о. Олега Гірника 14 травня 2009 року на ХІХ щорічній 
конференції “Історія релігій в Україні” доц. Лазорик М.І. мав можливість 
ознайомити учасників круглого столу “Проблеми екології в контексті співп-
раці науки і релігії в Україні” з першим українським патентом про вплив 
молитви на показники капілярної та венозної крові людини. З технічних 
причин виступ не було опубліковано, але повідомлення про це опубліковано 
у оглядовому виданні дещо пізніше23.

На VІІ науково-практичній конференції з міжнародною участю студентів 
та молодих учених “Науковий потенціал молоді — прогрес медицини май-
бутнього” виступили студенти УжБА Микуланинець І.П. про єлеопомазання 
24, Серемчук О.І. про евтаназію25, Симйон В.І. про проблему аборту26.

В цьому ж році у Великодньому номері газети “Старий замок Паланок” 
публікується інтерв’ю журналіста М. Фединишинця з автором патенту доц. 
Лазориком М.І., у якому вперше в Україні було доведено для широкого 
загалу про молитву як науково обґрунтований чинник, який впливає на лю-
дину27. Ця публікація викликала певний інтерес, були звернення до автора 
винаходу з приводу окремих питань.

 Опис до патента публікується в Україні у 26 екземплярах і інформація про 
винахід або корисну модель стає відомою дуже обмеженому колу людей. 
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Було вирішено опублікувати статтю про винахід щодо впливу молитов на 
організм у фаховому виданні для медиків28. 

У цьому ж номері Наукового Вісника УжНУ опублікована стаття про 
перше описання телегонії (науки про передачу спадкових особливостей 
потомству) у Старому Заповіті і її практичне використання юдеями та деякі 
наслідки, що випливають з основних закономірностей телегонії29.

Ця публікація спростовує загальноприйняте у науці твердження про від-
криття телегонії у середині ХІХ віку при схрещуванні зебра і кобили. 

У 2010 році на VІІІ науково-практичній конференції виступили два сту-
денти УжБА Гладков П.С. з доповіддю про самогубство30 та Фурик І.І. щодо 
проблеми контрацепції31.

У 2010 році на ХХ ювілейній щорічній конференції “Історія релігій в Украї-
ні” було представлене дослідження доц. Лазорика М.І. про вплив молитов на 
пацієнта та мінімум два наслідки, які випливають з одержаного патенту32.

Юридичний наслідок, який випливає з патенту, стосується боротьби з 
атеїзмом і його адептами. Для спростування у судовому порядку загально-
відомої тези ”релігія — це опіум для народу“ треба протиставити зазначений 
патент як незаперечний доказ науковості молитов і релігії . 

Другий наслідок стосується пояснення ”чудесних“ виздоровлень, опи-
саних у Святому Письмі, з позицій досягнень біології та медицини. 

Звернута увага на використання стовбурових клітин для лікування хворих. 
Оскільки в патенті доказано перерозподіл клітин у судинному руслі, то пере-
розподіл власних стовбурових клітин, їх посилене розмноження і концентра-
ція в уражених патологією органах у хворого під впливом молитов веде до 
морфологічного і функціонального відновлення їх і виздоровлення.

Це стається відразу або через певний час — залежно від віри пацієнта 
і сили молитви особи, яка читає її. 

У 2011 році на ІХ науково-практичній конференції виступив випускник 
УжБА Тегза Я.В. з доповіддю про персоналістську інтерпретацію людини 
та її тілесної природи як основи формування універсальних критеріїв мо-
ральності людини 33.

У 2011 році у львівському виданні ”Експрес“ Леся Ясинчук після розмови 
з автором винаходу публікує статтю про вплив молитви на людину 34.

 Цього ж року перед Великоднем у ”Новинах Закарпаття“ Сніжана Русин 
на основі інтерв’ю з доц. Лазориком М.І також публікує статтю про лікування 
молитвою 35.

Обидві публікації мали певний резонанс та звернення до автора вина-
ходу про деякі деталі проведених досліджень.

Дещо пізніше журналіст газети ”Факты и комментарии“ Ярослав Галас 
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звернувся окремо до двох експертів — священнослужителя та цивільної 
людини як автора винаходу № 80967 з проханням прокоментувати фе-
номенальні здатності молодої дівчини в одному з сіл Хустського району 
діагностувати та лікувати хворих під час молитов. Автором винаходу було 
підтверджено можливість діагностувати та лікувати під час молитов, оскіль-
ки це підтверджується і випливає з опису до патенту № 80967 С2. 

Журналіст опублікував у двох виданнях — газетах ”РІО“36 та ”Факты и 
комментарии“37 своє розслідування та коментарі обох експертів.

Зазначимо, що описане у статті явище левітації — висіння або політ у 
повітрі молодої дівчини під час молитви разом з молитовником, що ви-
кликало подив і страх у родичів, давно відоме у науці. Воно свідчить про 
здатність людини переборювати земне тяжіння. Деякі святі під час молитов 
піднімалися у повітря і ширяли там під час молитов. 

Левітація є доступною для окремих людей. Влаштовуються навіть всес-
вітні змагання серед таких осіб на довжину та висоту польоту. 

Навесні 2011 року на телеканалі М-студіо було показано інтерв’ю з авто-
ром винаходу, що також викликало певний інтерес.

19 листопада 2011 Ярослав Галас публікує нову статтю у газеті ”РІО“ з 
приводу ситуації в селі Рокосово, де знову наводить коментар з приводу дії 
молитви на людину і посилається на патент України на винахід № 80967С2 
доц. Лазорика М.І.38 

Особливої уваги заслуговує виховний момент участі богословів у роботі 
студентських конференцій на медичному факультеті.

Наведені джерела інформації свідчать, що частина студентів-теологів 
виступали перед медиками з доповідями на одні і ті ж теми. Але проблемою 
це не було, бо студенти в аудиторіях, де проходили засідання, постійно мі-
нялися — одні закінчували вуз, а молодші приходили на конференції. Крім 
того, ці питання були завжди цікавими для студентів. 

Студенти-медики та викладачі позитивно реагували на виступи 
студентів-богословів. Вони ставили багато запитань, бо деякі сказані бого-
словами речі є не просто незвичними, а дуже часто абсолютно невідомими 
слухачам.

Крім того, студенти-богослови під час виступів та спілкування зі сту-
дентами та викладачами медичного факультету набувають навиків роботи 
з досить специфічною аудиторією як за загальною, так і професійною під-
готовкою. Це дасть їм можливість у майбутньому скористатися набутим 
досвідом під час практичної роботи з інтелігенцією. 

Отже, виходячи зі сказаного вище, можемо виснувати:
– після легалізації української греко-католицької церкви на медично-
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му факультеті Ужгородського національного університету проводиться 
науково-дослідна та виховна робота серед студентів з відкритою про-
пагандою та захистом християнського віровчення як моральної основи 
роботи лікаря;

– частина одержаних результатів наукових досліджень захищена охо-
ронними документами України — патентами на корисну модель та винахід, 
інші опубліковані у фахових виданнях;

– до широкої громадськості отримані результати наукових досліджень 
доводяться через телебачення та пресу.
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SUMMARY
M. lazorik
legAlIZAtIoN of the UkRAINIAN gReek cAtholIc chURch ANd 
ReAlIZAtIoN of the NeW PoSSIBIlItIeS foR the ScIeNtIfIc ANd 
edUcAtIoNAl WoRk At the MedIcAl fAcUltY of UZhhoRod 
NAtIoNAl UNIVeRSItY (1996-2011) 
The article presents the analysis of the results of the successful collaboration 
between the students of the Medical Faculty of Uzhhorod National University 
and the students of the spiritual schools in Ukraine and abroad during 1996-
2011 in joint scientific student conferences. There were shown the results 
of scientific researches of mechanisms of influence of prayers and liturgy 
on patients.
Keywords: religion, players and person.


